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Projekt  

Protokół Nr XIX/2026 

z Sesji Rady Gminy Świerczów 

z dnia 30 marca 2026 r. 

w Gminnym Centrum Kultury i Bibliotece w Świerczowie 

 

Obrady sesji o godz. 14:00 otworzył Przewodniczący Rady Gminy Świerczów Pan Adrian 

Andruszków, witając przybyłych gości: 

• Wójta Gminy Świerczów – Panią Barbarę Bednarz, 

• Zastępcę Wójta – Panią Martę Woźniak, 

• Sekretarza Gminy – Pana Michała Siek, 

• Zastępcę Dyrektora Departamentu Rozwoju Obszarów Wiejskich w Urzędzie 

Marszałkowskim Województwa Opolskiego – Pana Tomasza Krystosek, 

• Radcę Prawnego – Panią Edytę Gnacy, 

• Komendanta Powiatowego Policji insp. Przemysława Stankiewicz, 

• Przewodniczącego Rady Powiatu Namysłowskiego – Pana Krzysztofa Żołnowskiego, 

• Radnego Powiatu Namysłowskiego – Pana Krzysztofa Ptak, 

• Kierowników jednostek organizacyjnych i referatów Urzędu Gminy, 

• Dyrektorów placówek oświatowych oraz GCKiB, 

• Sołtysów oraz radnych. 

Przewodniczący Pan A. Andruszków stwierdził, że w obradach uczestniczy 14 radnych,  

co stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. 

Przewodniczący Pan A. Andruszków poinformował, że proponowany porządek obrad został 

radnym przesłany i zapytał, czy ktoś z radnych chciałby wnieść zmiany do przedstawionego 

porządku. 

Ad. 2 

Przewodniczący Pan A. Andruszków poinformował, że nie wpłynęły interpelacje radnych. 

Ad.3 

Przyjęcie projektu protokołu obrad z poprzedniej sesji.  

Projekt protokołu z obrad XVIII sesji Rady Gminy był do wglądu w Biurze Rady oraz w Biuletynie 

Informacji Publicznej. 

Przewodniczący Pan A. Andruszków zapytał, czy są pytania do projektu protokołu. 

Nie było pytań. 

Przystąpiono do głosowania. W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. „Za” głosowało 14 osób, 

„przeciwko” – 0, „wstrzymało się” - 0. Projekt protokołu został przyjęty. 
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Ad.4 

Przewodniczący poinformował, że kolejnym punktem obrad jest informacja Zastępcy 

Dyrektora Departamentu Rozwoju Obszarów Wiejskich w Urzędzie Marszałkowskim 

Województwa Opolskiego dotycząca Marszałkowskiej Inicjatywy Sołeckiej. Następnie udzielił 

głosu Panu Tomaszowi Krystoskowi. 

Pan Tomasz Krystosek podziękował za zaproszenie oraz możliwość udziału w sesji. 

Poinformował, że reprezentuje Departament Programów Obszarów Wiejskich, a prywatnie jest 

również mieszkańcem regionu. 

W swojej wypowiedzi odniósł się do realizacji Marszałkowskiej Inicjatywy Sołeckiej, 

podkreślając zaangażowanie sołectw w rozwój lokalnych społeczności. Wskazał, że program 

realizowany jest cyklicznie i cieszy się dużym zainteresowaniem. 

Poinformował, że w bieżącej edycji przygotowano tablice pamiątkowe dla sołectw 

realizujących zadania w ramach programu. Z uwagi na ograniczenia czasowe przekazano cztery 

tablice dla sołectw, które zrealizowały zadania w 2025 roku. 

Podziękował sołtysom za zaangażowanie i wkład w rozwój miejscowości, podkreślając 

znaczenie działań lokalnych dla budowania wspólnoty. 

Na zakończenie złożył życzenia świąteczne mieszkańcom gminy oraz przekazał podziękowania 

władzom gminy za współpracę. 

Przewodniczący Pan A. Andruszków podziękował za przedstawioną informację. 

Następnie poinformował o możliwości krótkiej przerwy technicznej związanej z wręczeniem 

tablic pamiątkowych dla sołectw. 

Ad. 5 

Przewodniczący Pan A. Andruszków poinformował, że kolejnym punktem jest informacja 

dotycząca stanu sanitarnego Gminy Świerczów. 

Wskazał, że materiał został radnym udostępniony, jednak przedstawiciel inspekcji sanitarnej 

nie uczestniczy w sesji. Dodał, że dokument został rozesłany radnym i możliwe jest zapoznanie 

się z nim w wersji elektronicznej. 

Ad.7  

Przewodniczący Pan A. Andruszków poinformował o zmianie kolejności punktów obrad, 

wskazując, że informację dotyczącą bezpieczeństwa publicznego przedstawi Komendant 

Powiatowy Policji. 

Następnie udzielił głosu Komendantowi Powiatowemu Policji insp. Przemysławowi 

Stankiewiczowi. 
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Komendant przedstawił informację dotyczącą stanu bezpieczeństwa na terenie Gminy 

Świerczów za 2025 rok. 

W swojej wypowiedzi wskazał, że: 

• liczba przestępstw ogółem uległa zmniejszeniu w porównaniu do roku poprzedniego, 

• na terenie gminy odnotowano pojedyncze przypadki kradzieży oraz zdarzeń o charakterze 

kryminalnym, 

• zatrzymano 16 osób kierujących pojazdami w stanie nietrzeźwości, 

• odnotowano również zdarzenia związane z narkotykami. 

Komendant zwrócił uwagę na wzrost liczby zdarzeń związanych z narkotykami, wskazując,  

że może on wynikać zarówno z nasilenia zjawiska, jak i ze zwiększonej skuteczności działań 

Policji. W związku z tym poinformował o powołaniu specjalnego zespołu do zwalczania 

przestępczości narkotykowej. 

Podkreślił również problem przestępczości wśród nieletnich, zwracając uwagę na wpływ 

mediów społecznościowych oraz ograniczoną aktywność młodzieży poza światem wirtualnym. 

Zaznaczył, że prowadzone są działania profilaktyczne skierowane do dzieci i młodzieży, 

obejmujące zarówno szkoły podstawowe, jak i ponadpodstawowe. 

Odniósł się także do wykroczeń, wskazując, że ich liczba utrzymuje się na wysokim poziomie,  

a większość z nich związana jest z ruchem drogowym. Podkreślił, że liczba wypadków 

drogowych pozostaje niewielka, jednak istotnym problemem jest rosnąca liczba kolizji.  

Na terenie Gminy Świerczów w 2025 roku odnotowano jeden wypadek drogowy, w którym 

jedna osoba została ranna. 

Komendant poinformował o planowanym utworzeniu Wydziału Ruchu Drogowego, co ma 

przyczynić się do poprawy bezpieczeństwa na drogach. Wskazał również na działania 

podejmowane wobec kierujących pojazdami pod wpływem alkoholu, podkreślając spadek 

liczby takich przypadków. 

Omówił funkcjonowanie Krajowej Mapy Zagrożeń Bezpieczeństwa, zachęcając mieszkańców 

do zgłaszania problemów w swoim otoczeniu. 

Podziękował władzom gminy za wsparcie, w tym współfinansowanie zakupu radiowozu,  

co przyczyniło się do poprawy warunków pracy Policji. 

W dalszej części wypowiedzi odniósł się do zmian w przepisach prawa, w szczególności 

dotyczących zaostrzenia kar za niebezpieczne zachowania w ruchu drogowym. Zwrócił także 

uwagę na problem przestępczości internetowej oraz zagrożeń w sieci, zwłaszcza wśród 

młodzieży, podkreślając znaczenie działań profilaktycznych oraz współpracy z placówkami 

oświatowymi. 

Przewodniczący Pan A. Andruszków zapytał, czy są pytania. 

Radny R. Żołnowski zadał pytanie dotyczące występowania zorganizowanych grup 

przestępczych na terenie powiatu. 
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Komendant wyjaśnił, że obecnie brak jest informacji potwierdzających działalność 

zorganizowanych grup przestępczych na terenie gminy, a pojawiające się przypadki mają 

charakter incydentalny. 

Przewodniczący Pan A. Andruszków zapytał, czy są jeszcze pytania. 

Nie było pytań. 

Ad. 8 

Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu obrad – informacji Wójta z działalności  

w okresie międzysesyjnym, udzielając głosu Pani Wójt B. Bednarz. 

Pani Wójt przedstawiła informację z działalności w okresie międzysesyjnym, obejmującą okres 

od 25 lutego do 30 marca 2026 r. 

Pani Wójt poinformowała, że w okresie międzysesyjnym wydała 7 zarządzeń. 

1. ZARZĄDZENIE NR 0050/285/IX/2026 Wójta Gminy Świerczów z dnia 27 lutego 2026 r.  

w sprawie podania do publicznej wiadomości wykazu lokali mieszkalnych przeznaczonych do 

zbycia w drodze bezprzetargowej na rzecz dotychczasowych najemców 

2. ZARZĄDZENIE Nr 0050/286/IX/2026 Wójta Gminy Świerczów z dnia 9 marca 2026 r.  

w sprawie udzielenia pełnomocnictwa Kierownikowi Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej  

w Świerczowie 

3. ZARZĄDZENIE Nr 0050/287/IX/2026 Wójta Gminy Świerczów z dnia 11 marca 2026 r. 

zmieniające zarządzenie w sprawie wyznaczenia Koordynatora ds. dostępności oraz powołania 

Zespołu ds. dostępności architektonicznej, cyfrowej i informacyjno – komunikacyjnej 

4. ZARZĄDZENIE Nr 0050/288/IX/2026 Wójta Gminy Świerczów z dnia 11 marca 2026 r. 

zmieniające zarządzenia w sprawie powołania Zespołu do spraw przygotowania, koordynacji, 

wdrożenia oraz zapewniania prawidłowego funkcjonowania systemu elektronicznego 

zarządzania dokumentacją EZD PUW w Urzędzie Gminy w Świerczowie 

5. ZARZĄDZENIE Nr 0050/289/IX/2026 Wójta Gminy Świerczów z dnia 17 marca 2026 r.  

w sprawie sposobu rozliczenia ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników 

ochotniczych straży pożarnych i kandydatów na strażaków ratowników ochotniczych straży 

pożarnych 

6. ZARZĄDZENIE Nr 0050/290/IX/2026 Wójta Gminy Świerczów z dnia 17 marca 2026 r.  

w sprawie określenia wzoru wniosku o ustalenie prawa do jednorazowej zapomogi z tytułu 

urodzenia się dziecka osobom zamieszkującym na terenie Gminy Świerczów 

7. ZARZĄDZENIE Nr 0050/291/IX/2026 Wójta Gminy Świerczów z dnia 18 marca 2026 r.  

w sprawie powołania Gminnej Komisji Urbanistyczno – Architektonicznej oraz ustalenia jej 

organizacji i trybu działania 
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W okresie od 25 lutego 2026 r. do dnia 30 marca 2026 r. Pani Wójt uczestniczyła  

w następujących spotkaniach: 

1. 28 lutego 2026 r. – zebranie sprawozdawczo – wyborcze OSP Miejsce i Starościn, 

2. 06 marca 2026 r. – zebranie sprawozdawczo – wyborcze OSP Bąkowice, 

3. 11 marca 2026 r. – udział w Walnym Zgromadzeniu Członków Subregionu Północnego 

Opolszczyzny”, 

4. 6 marca 2026 r. – udział w spotkaniu dotyczącym świadczeń rzeczowych i osobistych na rzecz 

obrony - 1 Pułk Saperów w Brzegu, 

5. 26 marca 2026 r. - odbiór samochodu dla OSP Dąbrowa. Uroczysty odbiór i poświęcenie 

odbędzie się 9 maja, 

6. 27 marca 2026 r. szkolenie w ramach realizacji programu „Odporność gminy i sołectwa na 

wypadek zagrożenia bezpieczeństwa państwa. 

Pozostała działalność: 

1. Rozpoczęto realizację zadania pn. „Rewaloryzacja i zagospodarowanie terenu parku  

w Dąbrowie” – przystąpiono do wyłonienia wykonawcy dla zadania „Nadzór przyrodniczy  

z inwentaryzacją” która jest konieczna dla rozpoczęcia prac w zabytkowym parku w Dąbrowie. 

Całkowita wartość zadania to 1 225 986,21 zł. Kwota dofinansowania to 1 164 686,89 zł,  

co stanowi 95% wartości zadania. 

2. Gmina Świerczów pozyskała dofinansowanie na zadanie pn. „Utworzenie miejsca pamięci 

upamiętniającego poległych w I wojnie światowej z terenów gminy Świerczów”. Całkowity 

koszt zadania to 151 000,00 zł. Kwota otrzymanego dofinansowania z Ministerstwa Kultury  

i Dziedzictwa Narodowego: 102 680,00 zł. Wkład własny stanowi 32% kosztów 

kwalifikowalnych projektu. Termin zakończenia zadania określony we wniosku to 31.12.2026 

rok. 

3. Trwa realizacja Zadania 2 i 3 dla projektu pn. Zakup sprzętu komputerowego/ 

informatycznego i oprogramowania podnoszącego cyberbezpieczeństwo w urzędzie gminy. 

Aktualnie w fazie odbioru jest agregat prądotwórczy, UPS-y na stanowiska pracowników 

Urzędu oraz UPS do serwerowni. W Urzędzie został także przeprowadzony audyt 

cyberbezpieczeństwa IT oraz szkolenia pracowników w zakresie cyberbezpieczeństwa. 

Planowany termin zakończenia projektu to 30 czerwca 2026 roku. 

4. Dnia 27 lutego 2026 r. złożono wniosek do Ministerstwa Sportu i Turystyki  

na dofinansowanie do zadania pn. „Remont szatni sportowych na terenie Gminy Świerczów  

w Starościnie i w Dąbrowie”, które mają na celu modernizację pomieszczeń, remonty zaplecza 

sanitarnego, wykonanie lub modernizację instalacji wodno-kanalizacyjnej oraz elektrycznej, 

wymianę zużytych elementów wyposażenia, a także prace wykończeniowe. Wartość zadania 

to 260 000 zł, w tym dofinansowanie 50%. 
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5. W dniach od 18 lutego 2026 r. do 31 marca 2026 r. odbywa się kontrola prowadzona przez 

Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska w Opolu. Kontrola obejmuje przestrzeganie 

przepisów i decyzji administracyjnych w zakresie ochrony środowiska. 

6. W dniu 19.02.2026 r. do potencjalnych oferentów wysłano zapytanie cenowe w sprawie 

realizacji umowy na wykonanie dokumentacji projektów-kosztorysowej dla inwestycji  

pn. „Budowa drogi gminnej –ul. Spacerowa w miejscowości Biestrzykowice”. Złożono 2 oferty 

- najniższa 32 595,00 zł brutto, najwyższa 63 960,00 zł brutto. Wobec czego w dniu 27.02.2026 

r wybrano najkorzystniejszą ofertę i 05.03.2026 r. podpisano umowę z Budownictwo 

Przemysław Zawadzki, ul. Moniuszki 4c, 46-220 Byczyna na kwotę 32 595,00 zł brutto. 

7. W dniu 26 marca 2026 roku Prezes OSP Dąbrowa wraz z Wiceprezesem OSP, z upoważnienia 

Wójta Gminy Świerczów odebrali lekki samochód ratowniczo-gaśniczy dla OSP Dąbrowa  

w ramach realizacji projektu pn. „Bezpieczne opolskie – zakup sprzętu dla jednostek OSP  

do prowadzenia akcji ratowniczych i usuwania skutków zjawisk katastrofalnych”. Wartość 

całkowita zadania 767 999,70 zł, z czego dofinansowanie to 531 248,89 zł. 

8. Gmina Świerczów zakończyła realizację zadania pn. „Przebudowa z rozbudową oraz 

częściowa rozbiórka budynku Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Świerczowie” wykonanego  

w ramach zadania: „Modernizacja budynku Zespołu Szkol-no-Przedszkolnego w Świerczowie 

wraz z zagospodarowaniem terenu i zastosowaniem OZE”. Prace zostały wykonane w ramach 

dofinansowania pozyskanego z Rządowego Funduszu Polski Ład: Program Inwestycji 

Strategicznych. Przedmiot zamówienia obejmuje przebudowę z rozbudową z zastosowaniem 

OZE budynku szkoły, wchodzącego w skład Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Świerczowie. 

Zadanie miało na celu poprawienie warunków nauczania dla uczęszczających do placówki 

dzieci poprzez dobudowę nowych sal, rozbudowę i remont istniejących oraz zastosowanie 

instalacji fotowoltaicznej na OZE. W efekcie prac szkoła zyskała 4 nowe sale lekcyjne (1 na 

parterze i 3 na piętrze). Dodatkowo 1 istniejąca sala lekcyjna, kuchnia wraz z jadalnią  

i zapleczem zostały rozbudowane. Dobudowane zostały szatnia dla uczniów oraz 

pomieszczenie gospodarcze (socjalne). Przebudowano także toalety zarówno na parterze jak  

i na piętrze. Wartość całkowita wykonania zadania to: 2 468 828,46 zł, w tym dofinansowanie 

1 999 800,00 zł. 

Ad. 9 

Przewodniczący Pan A. Andruszków przedstawił informację Przewodniczącego Rady Gminy  

z działalności w okresie między sesjami oraz o korespondencji dotyczącej Rady Gminy. 

Poinformował, że w okresie międzysesyjnym wpłynęły dwa pisma z Urzędu Marszałkowskiego 

Województwa Opolskiego dotyczące uzgodnienia projektów uchwał: w sprawie Stobrawskiego 

Parku Krajobrazowego oraz zmiany uchwały dotyczącej obszarów chronionego krajobrazu. 

Ponadto poinformował, że wpłynęły również:  

• Pismo od mieszkańców Świerczowa dot. zagospodarowania terenu działki nr 428/1  

w Świerczowie. 
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• Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Świerczów za rok 2025. 

• Sprawozdanie z realizacji Programu Wspierania Rodziny w Gminie Świerczów za rok 2025. 

• Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Świerczowie za 2025 

rok. 

• Zarządzenie Nr 0050/292/IX/2026 Wójta Gminy Świerczów z dnia 30 marca 2026 r.  

w sprawie przedstawienia sprawozdania rocznego z wykonania budżetu Gminy Świerczów 

za 2025 rok, sprawozdania rocznego z wykonania planu finansowego samorządowej 

instytucji kultury za 2025 rok oraz informacji o stanie mienia. 

Pisma dostępne są do wglądu w Biurze Rady. 

Ad. 10 

a) Projekt uchwały w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej został omówiony  

na wspólnym posiedzeniu komisji Rady Gminy Świerczów w dniu 23 marca 2026 r. Został 

zaopiniowany pozytywnie.  

Przewodniczący Pan A. Andruszków zapytał, czy są pytania. 

Nie było pytań.  

Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie zmian w wieloletniej prognozie 

finansowej. W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. „Za” głosowało 14 osób, „przeciwko” – 0, 

„wstrzymało się” – 0. Uchwała została podjęta. 

 

b) Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy w 2026 r. został omówiony  

na wspólnym posiedzeniu komisji Rady Gminy Świerczów w dniu 23 marca 2026 r. Został 

zaopiniowany pozytywnie.  

Pani Wójt przedstawiła zmiany obejmujące zwiększenie dochodów i wydatków budżetu, w tym 

środki związane z realizacją zadań wynikających z ustawy o pomocy obywatelom Ukrainy oraz 

środki na zadania z zakresu ochrony ludności i obrony cywilnej. Ponadto wskazano  

na przekazanie środków dla Komendy Powiatowej PSP w Namysłowie na dofinansowanie 

zakupu samochodu specjalnego. 

Przewodniczący Pan A. Andruszków zapytał, czy są pytania. 

Nie było pytań.  

Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy  

w 2026 r. W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. „Za” głosowało 14 osób, „przeciwko” – 0, 

„wstrzymało się” – 0. Uchwała została podjęta. 

c) Projekt uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniego programu gospodarowania 

mieszkaniowym zasobem Gminy Świerczów na lata 2026 – 2030 został omówiony  

na wspólnym posiedzeniu komisji Rady Gminy Świerczów w dniu 23 marca 2026 r.  Został 

zaopiniowany pozytywnie.  
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Przewodniczący Pan A. Andruszków zapytał, czy są pytania. 

Nie było pytań.  

Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniego 

programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Świerczów na lata 2026 – 2030. 

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. „Za” głosowało 14 osób, „przeciwko” – 0, „wstrzymało 

się” – 0. Uchwała została podjęta. 

 

d) Projekt uchwały w sprawie wniosku o zajęcie przez Radę Gminy Świerczów stanowiska  

w sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej został omówiony na wspólnym 

posiedzeniu komisji Rady Gminy Świerczów w dniu 16 lutego 2026 r. Został zaopiniowany 

pozytywnie.  

Przewodniczący wyjaśnił, że projekt uchwały jest związany z petycją, która wpłynęła do Rady 

Gminy od osoby zewnętrznej i dotyczyła zajęcia stanowiska w sprawie znaczenia rolnictwa oraz 

ewentualnego poparcia określonych działań. 

Poinformował, że wniosek został skierowany do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji,  

która zapoznała się z jego treścią. 

W trakcie omawiania wskazano, że Rada Gminy dostrzega znaczenie rolnictwa dla życia 

społecznego i gospodarczego, jednak uznano, że brak jest podstaw do podejmowania 

odrębnego stanowiska w tej sprawie. 

Przewodniczący zaproponował przyjęcie uchwały zgodnie z rekomendacją komisji. 

Radny R. Żołnowski poprosił o 5 minutową przerwę.  

Przewodniczący Pan A. Andruszków ogłosił przerwę w obradach.  

Po przerwie wznowiono obrady  

Przewodniczący Pan A. Andruszków zapytał, czy są pytania. 

Nie było pytań.  

Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie wniosku o zajęcie przez Radę 

Gminy Świerczów stanowiska w sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej.  

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. „Za” głosowało 10 osób, „przeciwko” – 1, „wstrzymało 

się” – 3. Uchwała została podjęta. 

 

W trakcie trwania obrad na salę przybył Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej  

w Namysłowie bryg. Adrian Wilczyński. 

Ad. 7 

Przewodniczący Pan A. Andruszków powitał Komendanta, podziękował za przybycie oraz 

udzielił mu głosu. 
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Komendant przedstawił informację dotyczącą stanu ochrony przeciwpożarowej na terenie 

powiatu, ze szczególnym uwzględnieniem Gminy Świerczów. 

Poinformował, że w 2025 roku odnotowano 838 interwencji, z czego większość stanowiły 

miejscowe zagrożenia, a nie pożary. 

Zwrócił uwagę, że znacząca część zdarzeń dotyczy budynków mieszkalnych, w których dochodzi 

również do największej liczby ofiar śmiertelnych. Podkreślił konieczność zwiększania 

świadomości mieszkańców w zakresie bezpieczeństwa, w szczególności stosowania czujników 

dymu i czadu. 

Wskazał na działania profilaktyczne i edukacyjne prowadzone przez jednostki straży pożarnej 

oraz współpracę z jednostkami OSP. 

Omówił także działania podejmowane w zakresie reagowania na zdarzenia związane z silnymi 

wiatrami oraz innymi zagrożeniami, a także podkreślił zaangażowanie strażaków w akcje 

ratownicze. 

Zwrócił uwagę na potrzebę dalszego doposażenia jednostek OSP oraz różnice w finansowaniu 

jednostek należących i nienależących do Krajowego Systemu Ratowniczo-Gaśniczego. 

Poinformował również o planowanych działaniach w zakresie modernizacji systemów łączności 

oraz dalszego rozwoju infrastruktury i wyposażenia służb. 

Przewodniczący Pan A. Andruszków zapytał, czy są pytania. 

Radny R. Żołnowski zadał dwa pytania dotyczące funkcjonowania i finansowania jednostek OSP 

oraz różnic pomiędzy jednostkami należącymi do Krajowego Systemu Ratowniczo-Gaśniczego 

a jednostkami spoza systemu.  

Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Namysłowie bryg. Adrian Wilczyński 

udzielił odpowiedzi, wyjaśniając, że jednostki należące do KSRG mają szersze możliwości 

finansowania oraz dostęp do większego wsparcia sprzętowego i organizacyjnego, natomiast 

jednostki spoza systemu również mogą otrzymywać wsparcie, jednak w ograniczonym zakresie 

i w zależności od dostępnych programów oraz środków. 

Przewodniczący Pan A. Andruszków zapytał, czy są jeszcze pytania. 

Nie było pytań. 

Ad. 11 

Głos zabrał Radny Powiatu Namysłowskiego Pan Krzysztof Ptak, który skierował pytania  

do Wójta Gminy. 

Pan K. Ptak zapytał, czy w 2026 roku Gmina Świerczów przystąpi do programu usuwania 

azbestu z budynków gospodarczych. 
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Pani Wójt wyjaśniła, że gmina na bieżąco zbiera informacje od mieszkańców dotyczące 

zapotrzebowania na usuwanie azbestu. Wskazała, że w przypadku ogłoszenia naboru 

wniosków gmina przystąpi do programu i będzie aplikować o środki na realizację zadania. 

Pan K. Ptak zapytał, czy w 2026 roku planowana jest ponowna organizacja zbiórki folii rolniczej. 

Pani Wójt poinformowała, że w ubiegłym roku akcja była realizowana przez firmę zewnętrzną, 

natomiast gmina wspierała ją logistycznie poprzez udostępnienie miejsc zbiórki. Dodała,  

że prowadzone są rozmowy z firmą w sprawie organizacji podobnej akcji w bieżącym roku.  

W przypadku jej realizacji gmina również będzie wspierać przedsięwzięcie organizacyjnie  

i informacyjnie. 

Pan K. Ptak zwrócił się z prośbą o zgłaszanie ubytków w drogach oraz konieczności wycinki 

poboczy po okresie zimowym. Wskazał, aby zgłoszenia kierować do sołtysów, Wydziału Dróg  

i Komunikacji Starostwa Powiatowego w Namysłowie lub bezpośrednio do niego, celem 

sprawnego przeprowadzenia prac naprawczych. 

Przewodniczący Pan A. Andruszków zapytał, czy są jeszcze pytania. 

Nie było pytań 

O godz. 15:53 Przewodniczący Pan A. Andruszków zamknął obrady XIX sesji Rady Gminy 

Świerczów. 

 

Protokół sporządziła Iwona Sitek. 

 

 

                                                                            Przewodniczący Rady Gminy 

 

                                                                             Adrian Andruszków 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


